
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. 5 - ANNO 2021 
 

 
 Il giorno 26.04.2021, alle ore 20:45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglie ri 

P BABBINI LORIS P PICONE MARIO 

P BALZANI LAURA P ROSSI CHIARA 

P FARABEGOLI AMEDEO P TORRI ANDREA 

P FOSCHI PAOLO AG VALDINOCI SABINA 

AG MAGNANI GABRIELE P COLLINI FERNANDO 

P MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _9_ consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 11 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del presidente e del vicepresidente; 
3. Progetto piedibus; 
4. Progetto ministeriale “educare insieme”: isole a cielo aperto; 
5. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Approvato all’unanimità dei presenti il verbale relativo all’incontro del 13 aprile 2021. 
 
SECONDO PUNTO 
Nessuna comunicazione. 
 
TERZO PUNTO - Progetto Piedibus  
E’ presente alla riunione la referente dell’Associazione AGE4, coordinatrice del progetto 
per la linea di Calisese. 
Durante la presentazione del progetto è emerso di come sia importante che i bambini 
percorrano a piedi almeno un piccolo tratto (l’ultimo) del tragitto per andare a scuola, per 
socializzare, per svegliarsi e per un po’ di sano moto. La frequenza delle corse si auspica 
sia giornaliera (il progetto deve ancora essere attivato), oppure di 2 giorni a settimana. Si 
prevede di iniziare il 15 maggio con due tragitti (fermate): uno in via Primo Suzzi e uno in 
via E. de Nicola. Fondamentale per la partenza del progetto è la presenza di volontari 
(genitori) che attualmente sono 2. 
Il vicepresidente Torri afferma che è necessario coinvolgere anche gli insegnanti. 
Il consigliere Farabegoli esprime perplessità sul numero dei volontari: due sono un po’ 
pochi e se al progetto “ non credono “ neanche i genitori !!!!. 
La consigliera Rossi precisa che il Progetto era stato proposto anche l’anno scorso senza 
avere poi applicazione per mancanza di adesioni. 
Il Consigliere Picone informa che i ragazzi provenienti da Case Missiroli usufruiscono del 
Bus che li trasporta all’entrata della scuola e quindi non utilizzeranno il Piedibus. 
Sul finire dell’esposizione la rappresentante dell’Associazione AGE4 chiede di 
sensibilizzare i genitori con  un comunicato da postare sulla pagina Facebook del 
quartiere. Pur rimanendo le forti perplessità sul progetto, il Consiglio approva il 
comunicato da inserire nella pagina Facebook del Quartiere.  
 
QUARTO PUNTO - Progetto ministeriale “educare insieme: isole a c ielo aperto” 
In seguito a diversa comunicazione pervenuta via mail al presidente Babbini, viene 
specificato che il progetto non può essere seguito direttamente dal consiglio di quartiere, 
pertanto l’argomento non viene nemmeno dibattuto. Il Consiglio prende atto. 
 
QUINTO PUNTO 
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22:30. 
 
Allegati: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
          IL PRESIDENTE 
             Loris Babbini 


